

聊城市第二人民医院

成功为83岁患者植入无导线双腔起搏器

本报讯(岳耀军 苏含)近日,聊城市第二人民医院心内科一病区团队成功完成本院首例无导线双腔起搏器植入术。该手术的开展,标志着该院在心律失常诊疗领域取得突破性进展,正式步入“无导线起搏”时代,为心动过缓患者提供了更微创、更安全的治疗选择。

接受手术的是一位83岁高龄患者,因反复出现晕厥、头晕,被诊断为“间歇性高度房室传导阻滞、心室停搏”,急需植入起搏器。但患者年事已高且身体消

瘦,若采用传统起搏器,需在胸前皮下制作囊袋并植入导线,存在较高的感染、出血等风险。面对这一难题,心内科一病区主任张云、主任左兆凯及副主任医师许迎春带领团队,经全面评估、多学科会诊及上级专家指导,最终为患者制定了植入最新型无导线双腔起搏器的治疗方案。

与传统起搏器不同,无导线起搏器仅如一枚维生素胶囊大小,重量不足2克。它将脉冲发生器与电极合为一体,

通过微创介入方式,经患者股静脉送至心脏右心室理想位置并固定。“手术就像完成一次‘腔内导航’。”许迎春介绍,“整个过程约30分钟,在局部麻醉下进行,患者全程清醒,体表无切口,术后无明显疤痕。它避免了传统起搏器囊袋并发症和导线故障风险,显著提高了手术的安全性与患者的舒适度。”

术后,患者感觉良好,未再发生头晕或晕厥。“胸口摸不到也感觉不到异物,不敢相信已经装了起搏器!”患者欣喜地

表示。术后8小时,他便可下床活动,恢复迅速,48小时后顺利出院。

张云表示:“无导线起搏器是心律管理领域的重要创新,尤其适用于高龄、消瘦、血管条件差或无法耐受传统起搏器的患者。此次手术的成功,既展示了我院的技术实力,更为本地患者带来了创伤小、恢复快、生活质量更高的治疗选择。我们将持续紧跟医学前沿,以先进技术服务百姓健康。”

□ 吕婷婷 王士瑞 孟宪国



12月8日,在聊城市人民医院东昌府院区妇科门诊,主任医师孔爱荣在为患者看诊。孔爱荣定期在东昌府院区坐诊,在妇科良恶性肿瘤诊断与治疗方面经验丰富。作为全市率先开展宫腔镜检查及手术的专家之一,她凭借精湛的宫腔镜技术,在妇科疑难病症诊治中形成显著特色,以实际行动守护女性健康。

周长才 于江涛 摄

仁心仁术守护患者健康 ——记聊城市肿瘤医院放疗二科主任谭亭昭

□ 贾同甲

近日,一面写着“德医双馨,精诊慎治”字样的锦旗被送到聊城市肿瘤医院放疗二科。送锦旗的,是曾罹患肺癌、现已康复的荆先生。他紧握着科主任谭亭昭的手,眼中满是感激:“多亏了您,我才能有今天。”这面锦旗背后,不仅是医患之间的深情厚谊,更是一位医生十九载从医路的生动写照。

2006年从潍坊医学院毕业后,谭亭昭便扎根肿瘤放疗临床一线,将最宝贵的青春岁月献给了这份守护生命的事业。从青涩的医学生成长为科室的骨干力量,十九载寒来暑往,他用专业与真诚,在平凡的岗位上书写着不平凡的医者故事。

谭亭昭深耕肺癌、乳腺癌、消化道肿瘤等常见恶性肿瘤的诊疗,在常规放化疗及靶向治疗、免疫治疗等前沿领域积累了丰富经验。他尤为擅长

“适型调强放疗”技术——这项被称为给射线装上“导航”的技术,能在精准打击肿瘤的同时,最大限度地保护正常组织,显著提升患者的治疗效果与生活质量。

在谭亭昭的行医生涯中,总有一些患者让他印象深刻,2020年确诊肺癌的荆先生便是其中之一。从放疗、化疗到靶向治疗,这条路充满艰辛。但在谭亭昭规范精准的治疗和温暖坚定的鼓励下,老人一次次闯过难关,最终实现临床治愈,重获新生。

治疗虽已结束,关怀却从未停止。对谭亭昭而言,荆先生已不仅是患者,更像是老朋友。他时常主动打电话问候,关心老人的身体状况。这份超越寻常医患关系的情谊,让荆先生全家感到温暖。

“看到患者能够康复,像正常人一样享受生活,就是我们最大的幸福。”谈及行医感悟,谭亭昭的话语朴实真

挚。这份幸福,源自对生命的敬畏,对职责的坚守。在他看来,医学不仅是一门严谨的科学,还充满人文关怀。每个病例背后,都是一个家庭的期盼;每次治疗,都是与患者并肩作战的历程。

日复一日的门诊、查房、制定治疗方案……这些看似普通的工作点滴,汇聚成了守护生命的力量。谭亭昭用他的专业守护生命,用关怀传递希望,让患者在病痛中感到温暖,在困境里看到光亮。

没有豪言壮语,唯有脚踏实地;不求耀眼荣光,但求仁心润物。谭亭昭用他的专业、坚守与温情,在肿瘤治疗这条艰辛的道路上,默默守护着每一个生命。在他身上,我们看见的是千千万万医务工作者的缩影——他们用专业守护健康,用仁心温暖生命,在平凡的岗位上,写下了不平凡的故事。

12月7日,笔者见到袁晓静医生的时候,她正携带着“随访包”,像一只灵动的燕子穿梭于社区的大街小巷。袁晓静是莘县莘州社区卫生服务中心的一名医生,她随身携带的“随访包”里不仅装着随访器材和记录表格,更承载着对签约居民健康的深深牵挂。每一次叩响居民的家门,对她而言都是履行与签约家庭的“健康之约”。

11月25日午后,袁晓静如常前往签约居民张国强(化名)家随访。张国强患高血压和糖尿病多年,子女在外地工作,老伴身体也不好。推开那扇略显陈旧的门,眼前的景象让她心头一紧:张国强无力地瘫坐在沙发上,脸色苍白,额头布满细密的汗珠。她快步上前询问,张国强有气无力地说自己头晕、心慌。

袁晓静立即拿出血压计和血糖仪进行测量,结果显示血压显著偏高。她一边轻声安慰张国强“别紧张”,一边仔细询问其饮食和用药情况。得知老人食欲不振,未按时吃饭、漏服药物后,袁晓静辅助老人服下药物后,耐心讲解规律饮食和用药的重要性。随后,她又根据老人身体情况调整了用药剂量,并手把手教张国强的老伴儿一些简单的按摩手法来缓解头晕症状。

接下来的几天,袁晓静每天按时致电询问张国强的状况,并多次上门复查。在她的悉心照料下,张国强的身体逐渐恢复。老人紧紧拉着她的手,感激道:“多亏了你啊,要不是你及时来,我都不知道该怎么办了。你就像我的亲闺女一样贴心。”那一刻,袁晓静内心涌起一股暖流,深切体会到家庭医生工作的价值——每一个细微的举动,都可能成为居民健康路上的明灯。

袁晓静所在的家庭医生团队还定期组织健康讲座和义诊活动。一次在伊园新村小区举办关于老年人慢性病防治的讲座后,一位老人激动地握住袁晓静的手说:“你讲得太好了,我以前对高血压的危害不了解,现在知道要好好控制血压了。你以后要多来给我们讲讲啊!”老人真诚的眼神让袁晓静感到欣慰,仿佛看到健康知识在社区生根发芽。

对袁晓静而言,家庭医生签约服务远不只是一纸合同,更是一份沉甸甸的责任和承诺。她和团队用专业知识和爱心,编织起守护社区居民健康的温暖大网,让更多居民感受到签约服务带来的便利与温暖,努力让健康的阳光洒满社区的每一个角落。

签而有约 做有温度的『健康守门人』